REGOLAMENTO LEGA FAIRPLAY CLAUSURA
La Lega FairPlay Clausura avrà inizio Sabato 25 Marzo, il termine della competizione è previsto per inizio Giugno. Si giocherà al Mediterraneo Club di Via Imperatore Federico, nelle fasce orarie di Sabato pomeriggio (15-16-17-18-19). In alternativa, è possibile giocare il Venerdì nelle fasce 18-19-20. In occasione della ripartenza della Clausura, abbiamo emanato un nuovo regolamento per garantire il corretto svolgimento del torneo. Vi preghiamo di leggerlo per intero e memorizzare tutte le regole, in modo tale da rispettarle in toto, al fine di divertirci tutti insieme. NON E’ IMPUTABILE LA NON LETTURA DEL REGOLAMENTO O UNA PARTE DI ESSO, PER I CASI IN CUI QUESTO VENGA VIOLATO. LA SANZIONE, SE PREVISTA PER IL CASO, RIMANE.

PRINCIPI 
Il nostro torneo è basato su sani principi: 
-RISPETTO, di chi lavora, di chi collabora e di chi gioca con e contro di voi. La nostra è un’associazione no-profit affiliata al CONI. La denominazione dell’ente e del tipo societario fa già capire che il nostro scopo in quanto ASD FairPlay non è di lucro, ma svolgere la nostra attività al meglio, garantendo tutti i servizi possibili nel miglior modo possibile, tutto quello che facciamo, lo facciamo per voi, con l’obiettivo di creare e soprattutto mantenere una famiglia, la famiglia di FairPlay. All’interno dei nostri tornei non è permessa alcuna forma di violenza, di cui condanniamo ogni forma verbale, fisica e psichica con sanzioni serie. Chiunque intralci giocatori, compagni, arbitri, staff, ecc.. intralcia noi stessi, e non collabora con noi allo scopo di questi tornei.
-CORRETTEZZA, in campo e fuori. Le regole che leggerete vanno rispettate all’interno e all’esterno del campo, nei confronti di tutti.
-GENEROSITA’, altrimenti non ci chiameremmo in questo modo. Non siate antisportivi e giocate per divertirvi, non per vincere!
-DIVERTIMENTO che per noi sta alla base di tutto.
ISCRIZIONE, COSTI E PROCEDURE
Insieme all’iscrizione, cui costo è di 150£ per squadra, è previsto anche il versamento di una caparra di £50. L’importo verrà restituito al termine del torneo a meno dei seguenti casi:
 -Ritiri anticipati dalla competizione, senza giustificato motivo.

-Mancato pagamento di una o più quote campo L’importo occupato sarà pari al debito lasciato. Chiaramente, è possibile saldare la quota mancante la giornata successiva, purché non permangano altri debiti.

-Mancato pagamento integrale della quota d’iscrizione di squadra o di eventuali maglie aggiuntive.
La quota-campo per squadra a partita è di 45£, l’importo deve essere pagato in toto. Per calcolare la quota da pagare a testa, basta dividere 45 per il numero dei componenti che hanno giocato la partita.
ES: Se si è in 8, 45 diviso 8=5,60£ cada uno.
Da quest’anno il pagamento dell’importo della quota-campo deve avvenire esclusivamente prima dell’inizio del match, proprio per questo, è onere dei giocatori presentarsi al campo in anticipo di almeno 30 minuti rispetto all’orario della partita. Non saranno ammessi pagamenti col POS, bonifici o accrediti via Paypal.
Solo il completamento e non anche il pagamento integrale della somma di 45£, è consentito post-partita. Nel caso in cui, ad esempio, la Squadra X abbia consegnato 40£ prima dell’inizio della partita e manchi una sola quota singola di un giocatore che ritarderà qualche minuto la presenza al campo, questo potrà tranquillamente sborsarla a fine partita. Senza che nessuno lasci la struttura senza aver pagato il campo.
A tutti può capitare di lasciare un debito, anche solo di un paio di euro, su questo non c’è problema ma se, sommando l’importo delle quote mancanti ogni giornata, l’importo totale supera la somma di 30£, la caparra di codesta squadra verrà impegnata, fino al pagamento del saldo mancante. Una volta pagato il debito, la caparra verrà rimessa a posto e restituita a fine torneo. I casi in cui non verrà restituita sono indicati sopra.
PROCEDURE E MODULISTICA

1. In quanto organizzazione no-profit affiliata al CONI, la nostra associazione prevede un regime assicurativo obbligatorio. Tutti i giocatori devono essere necessariamente assicurati, non è più possibile firmare il modulo di scarico di responsabilità, sostitutivo dell’assicurazione. La compagnia assicurativa di riferimento l’ASC Sport, nel caso in cui il sinistro subito rientri tra quelli risarcibili, corrisponderà all’infortunato una determinata somma prevista (già riportata affianco alla tipologia di infortunio) proporzionale al sinistro. L’assicurazione fa parte di quei servizi inclusi all’interno del costo d’iscrizione.

2. E’ possibile, in certi casi, che per il singolo giocatore sia ancora in vigore l’assicurazione del torneo precedente. In tale caso, non è necessario rifarla, a meno che il termine di scadenza non coincida col periodo di gioco della Clausura, questo perché altrimenti, il giocatore, anche solo per un breve periodo giocherebbe senza essere assicurato. Ipotesi non possibile.

Dunque, nessun giocatore non affiliato, ovvero non assicurato, non potrà prendere parte al torneo(vedi regime prestiti).

SERVIZI
A tutti voi verranno garantiti pari diritti, nel seguire le regole del regolamento e soprattutto pari servizi. Tutti accedono alle nostre foto, che verranno pubblicate il Mercoledì sulla nostra pagina Facebook Tornei Fairplay. Ogni partita verrà trasmessa sulla stessa pagina in diretta Facebook con telecronaca utilizzando il programma Switcher Studio, che permette a voi e a chi segue la diretta della vostra gara, di aggiornarsi costantemente sull’andazzo, grazie alla scoreboard e alla telecronaca. Vi garantiremo una bella novità! Da quest’anno abbiamo abbandonato le maglie classiche di cotone e abbiamo optato per delle maglie Joma con nome, numero, patch FairPlay e logo della vostra squadra. Maglie di un tessuto di qualità che vi permette di rendere al meglio anche nei giorni più caldi. Inoltre, ogni tipo di statistica la trovate sul nostro sito web www. torneiamatoriali.it basta cercare tra le competizioni Clausura FairPlay 2023 e lì troverete Rose complete (già caricate sul sito), Squadre, Calendario (a breve), Classifica e tutte le vostre statistiche: Classifica marcatori, assist-man,ecc.. 
Poi, rimanete attivi sulla nostra pagina Instagram per vedere contenuti che riguardano orari, statistiche, risultati, MOTW e TOTW settimanali.
Per garantire maggiore visibilità al torneo in compatibilità con i servizi, evitate di venire al campo con divise provenienti da altri tornei (Interschool, Corner,ecc..) 
Cercate di utilizzare il più possibile le nostre maglie!

STRUTTURA E CALENDARIO DEL TORNEO
In modo da permettere a tutti una corretta organizzazione di squadra, abbiamo modo di annunciarvi il calendario qui sin da subito. Tutti i match avranno luogo nei giorni di Sabato pomeriggio (vedi sopra per le fasce orarie) esclusivamente nella sede del Mediterraneo Tennis Club. Sono, tuttavia, presenti due turni infrasettimanali: 
1. Mercoledì 5 Aprile 2023, possibili orari serali (18-19-20-21)
2. Mercoledì 26 Aprilestessi orari.
Al torneo parteciperanno 10 squadre: As Tronzi, Las Koteca, NST, Las Palmas, The Game, Tarararìrara, Ac Turbo, MPG, Villa Sofia e Pop Köln. 
Il torneo, perciò, sarà diviso in un girone unico da 10 squadre, che giocheranno 9 giornate. Insieme alla struttura delle fasi finali, il calendario è studiato appositamente per garantire alle singole squadre un minimo di 10 partite. Alla fine del girone il torneo sarà così strutturato:
 la 4ª e la 5ª classificata e la 9ª e la 10ª classificata del girone, si affronteranno nelle giornate di Sabato 13 Maggio, in un play-off ad eliminazione diretta (solo andata). Le prime 2 per un posto in Champions (4° E 5°), le seconde 2 (9° e 10°) per un  posto in Europa League. Le vincenti affronteranno ad incrocio rispettivamente la prima classificata e la sesta, andando a formare le semifinali con le restanti. Le perdenti escono, invece, dal torneo ma a loro viene comunque garantito un minimo di 10 partite,
Quindi, 1ª VS vincente playoff CL 
e 2ª vs 3ª per la CL formeranno le semifinali di Champions.

6ª VS vincente playoff EL
e 7ª vs 8ª saranno le semifinali, invece, di Europa. 
A seguire le semifinali, nella formula di andata e ritorno, in aggregato stile Champions, senza chiaramente distinzione di goal in trasferta e casa. Il calendario è il seguente:

1ª giornata—Sabato 25 Marzo
2ª giornata—Sabato 1 Aprile
3ª giornata—Mercoledì 5 Aprile (turno infrasettimanale)
4ª giornata—Sabato 8 Aprile
5ª giornata—Sabato 15 Aprile
6ª giornata—Sabato 22 Aprile
7ª giornata—Mercoledì 26 Aprile (2º turno infrasettimanale)
8ª giornata— Sabato 29 Aprile
9ª giornata—Sabato 6 Maggio

Il 6 Maggio quindi è prevista la fine del girone.

Per poi:

13 Maggio—playoff diretti CL ed EL
20 Maggio—semifinali d’andata CL ed EL
27 Maggio—semifinali ritorno CL ed EL

4 Giugno—Finali CL ed EL con Premiazione
Preghiamo a tutti di visualizzarlo e rispettarlo, in modo da gestire per tempo i vari impegni. Non saranno possibili brusche variazioni di date, l’unica alternativa è quella di giocare il Venerdì nei suddetti orari, al posto del Sabato, qualora in quest’ultimo giorno non si possa.
[bookmark: _GoBack]Il calendario comunque lo troverete già online entro questo Lunedì, sul sito www.torneiamatoriali.it, cercando tra le competizioni in corso “Clausura Fair Play 2023”
ORARI
La determinazione degli orari segue la linea della “prenotazione”. Le date, come sopracitato, sono prevalentemente inamovibili, ma per quanto riguarda gli orari, questi vengono calendarizzati di settimana in settimana. E’ possibile fare richiesta di giocare il match ad un determinato orario tra le fasce orarie sopraelencate, purché tale richiesta rispetti un preavviso di almeno 6 giorni (se la partita è Sabato, Lunedì raccoglieremo le richieste di giocare ad un determinato orario su esigenze particolari). Questo preavviso è comunque influenzato da una precedenza nella richiesta, o meglio..
ES. Se i Las Palmas nella giornata di Sabato 1 Aprile richiedono espressamente di giocare alle ore 16:00 il Martedì mattina, ma precedentemente (Lunedì) i Villa Sofia hanno richiesto il medesimo orario, la precedenza verrà data a quest’ultimi, che li hanno “anticipati” nella richiesta.
Chiaramente, ci riteniamo in grado di accontentarvi tutti e di conciliare le vostre esigenze in linea generale; è richiesta, però, la vostra sentita collaborazione qualora non riuscissimo a farlo.
In caso di incompatibilità tra orario e richiesta, non è possibile richiedere lo spostamento di orario o addirittura il rinvio della partita. Il torneo è strutturato appositamente per non ammettere rinvii, salvo casi eccezionali tipo maltempo. Qualora, sempre nel caso di incompatibilità di orario, una squadra si rifiuti di giocare la partita, è prevista la sua sconfitta a tavolino per non essersi regolarmente presentata al campo e verrà, inoltre, impegnata la caparra per la stessa somma del campo a squadra (45£). Se la partita salta, il campo va pagato in ogni caso.

LISTE E REGIMI PRESTITI
La comunicazione della rosa completa della squadra fa parte delle procedure d’iscrizione necessarie. Questa va completata entro una settimana dall’inizio del torneo. Termine ultimo, dunque, sarà Lunedì 20 Marzo 2023 per la consegna della lista. Tuttavia, vi diamo la possibilità di aggiungere nuovi innesti alla rosa entro il 4 Aprile 2023 (ovvero prima della 3^ giornata di Clausura, che si giocherà il 5 Aprile), ciò ha la funzione di permettere ad ogni squadra di “coprirsi” da eventuali situazioni di rosa corta (infortuni, malattie, partenze, ecc..) .
Noi consigliamo vivamente di allungare le rose il più possibile. Anche perché non ci sono limiti di componenti in lista.
 Un eventuale nuovo/i innesto/i, però, comporta anche l’obbligo di fornire i dati necessari per l’assicurazione, la quale ha bisogno di un preavviso necessario di 48 ore affinché il giocatore neo tesserato possa usufruire di un’assicurazione valida a coprire eventuali infortuni e possa esordire già nella terza giornata del torneo. 
Quindi, ad esempio, se la Squadra X intende tesserare il giocatore Y, dovrà comunicare all’organizzatore entro il 3 Aprile la volontà di aggiungerlo nella lista della rosa, fornendo contemporaneamente data di nascita e codice fiscalepresupposti necessari per il tesseramento nella società. Qualora il neo tesserato o neo tesserati, se sono più di uno, dovessero già essere coperti da assicurazione, quindi, qualora avessero già fatto tornei FairPlay negli ultimi 6 mesi (l’assicurazione ha validità 12 mesi ma c’è il rischio che scada durante il periodo della competizione) , la fornitura dei dati potrà essere saltata ma il termine ultimo del 3 Aprile per la sua aggiunzione in rosa va indistintamente rispettato. 
NB: NON SARANNO PERMESSE ECCEZIONI E SFORAMENTI DI QUEST’ULTIMO TERMINE, qualora venisse involontariamente sforato, il giocatore verrà comunque inserito ma finché non avrà completato la procedura di assicurazione nella maniera corretta, non potrà giocare nella competizione. Se invece, questo termine viene sforato in maniera volontaria, cioè, omettendo la comunicazione, raggirando la norma sull’inserimento di nuovi tesserati (falsa identità o mancata comunicazione per motivi non validi), sarà prevista la sanzione della sconfitta a tavolino per 6 a 0 per la violazione delle regole sui prestiti. (Cioè se i prestiti, ad esempio, sono 3 e non 2 o se si fa giocare un ragazzo non coperto da assicurazione).
In più, se si intende portare un tifo cospicuo alle vostre partite, questo deve rimanere al di fuori del rettangolo di gioco. Può essere ammesso in campo solo, appunto, chi sia stato inserito nella lista della rosa e sia regolarmente assicurato. Consigliamo di mettere in lista chi si vuole far stare in campo, anche se non sono giocatori.
REGIME PRESTITI
Nei casi di indisponibilità di vari elementi della rosa di ogni singola squadra, può accadere che non si riesca a presenziare in campo in numero di giocatori pari a 5; se si è in numero di giocatori inferiore a 5 la regola prevede l’innesto TOTALE di massimo 2 prestiti. Vige la regola inderogabile che, che sia un giocatore di movimento, che sia un portiere o che siano entrambi, I PRESTITI DEVONO NECESSARIAMENTE ESSERE INTERNI AL TORNEO E ASSICURATI. 
I casi disciplinati sono due:
1. Caso in cui la formazione disponibile sia di 4 giocatori, di cui 3 di movimento + portiere. Avendo già il portiere di lista presente in campo, può essere ammesso un solo prestito (di movimento), chiaramente INTERNO al torneo. In questo caso la squadra dovrà rinunciare ad avere una sostituzione in campo. Quindi è previsto l’aiuto di un solo giocatore di movimento nella formazione titolare, non due interni di movimento in quanto andrebbero a influenzare troppo l’equilibrio in campo.

2. Caso in cui la formazione disponibile sia di 4 giocatori, ma tutti e 4 di movimento. Vista l’assenza del portiere, si può richiedere il prestito di un altro portiere in sostituzione di quello mancante. Solo in questo caso, però, la regola cambia e sarà possibile usufruire non solo di un portiere, chiaramente sempre INTERNO al torneo, ma anche di un giocatore di movimento, anch’egli INTERNO per essere in numero pari a 6 (quindi permettere di avere una sostituzione). Quindi si arriverebbe ad essere in 6 in campo con: 4 giocatori di lista, 1 portiere interno, 1 prestito di movimento interno.

NON SARANNO AMMESSI PRESTITI ESTERNI, NEANCHE PER EMERGENZE. E’ SEVERAMENTE VIETATO DAL CONI INTRODURRE NELLA COMPETIZIONE SOGGETTI NON COPERTI DA ASSSICURAZIONE.
Nel caso in cui, il giocatore che si intende far giocare come 5^ di movimento abbia svolto tornei negli ultimi mesi ma per un difetto di organizzazione o comunicazione, non sia stato correttamente assicurato o la sua tessera assicurativa sia scaduta, dunque non abbia più validità, non sarà possibile ammetterlo come prestito e sarà necessario sostituirlo con un altro giocatore che rientri nei suddetti presupposti. Potrà comunque essere messo in  lista, senza essere disponibile per quella partita e, una volta forniti i dati, potrà essere assicurato e giocare dalla prossima partita.
Inoltre, vale il principio secondo cui il prestito, che sia portiere o che sia un giocatore di movimento, debba essere ponderato, ovvero se bisogna sostituire il giocatore X, ad esempio di livello medio-basso, non è possibile sostituirlo con  un giocatore Y di livello oggettivamente superiore (infatti questa è la ratio del giocatore di movimento interno al torneo). Proprio per ciò, indipendentemente che si tratti di portiere o di giocatore, la comunicazione del prestito sostitutivo va comunicata in primis all’organizzatore, che può valutare la sua ponderazione ma anche al capitano avversario, in modo che si arrivi al compromesso e venga garantita la corretta condotta sui prestiti e il regolare svolgimento della partita. Sarà comunque l’organizzatore a dialogare col capitano che intende usufruire di un prestito e con quello avversario, per valutarne la ponderazione e se questo possa giocare perché rientri nei presupposti sopra riportati. 
ASSENZA DI PRESTITI NELLE FASI FINALI E REGOLA DELLE 3 PRESENZE
Non è possibile, inoltre, usufruire di prestiti per le Fasi Finali del torneo quindi per Play-Off di CL ed EL, Semifinali (andata e ritorno) e finali. Le squadre che giocheranno una fase finale del torneo dovranno necessariamente affidarsi ai propri uomini senza richiedere nessun prestito, anche se interno e ponderato e quindi rientrante nei requisiti. Eccezione delle fasi finali. FATE LISTE LUNGHE RAGAZZI!
Per di più, vale la regola delle 3 presenze obbligatorie nel girone. Se un giocatore non ha totalizzato un minimo di 3 presenze nel girone, dunque nelle 9 giornate prima delle fasi finali, non potrà accedervi, per una questione di continuità della rosa. 
Chiaramente ci affidiamo alla vostra buona fede, sia per le comunicazioni, sia per il preavviso, sia per la ponderazione dei prestiti. Nel caso, appunto, di violazione delle:
 -regole dei prestiti e liste, 
-dei prestiti utilizzati nelle fasi finali;
-della regola delle 3 presenze nel girone;

E’ prevista la sanzione della SCONFITTA A TAVOLINO (6 a 0) per la squadra che ha violato la rispettiva norma. Questa sanzione viene comunque erogata se la regola viene violata in buona fede, perché non si può imputare la non lettura o la cattiva lettura delle norme del regolamento.

CASO MALTEMPO
Di norma, giocandosi la competizione fra fine Marzo e inizi di Giugno, non dovremmo incontrare maltempo nel fine settimana . 
Nei casi di estremi di pioggia, comunque, la regola prevede che il rinvio del match possa avvenire solo nel caso di impraticabilità del campo, che verrà valutata di comune accordo tra giocatori, arbitro e organizzatore. Non sarà possibile opporsi alla partita per casi che non siano quello dell’impraticabilità del campo. Un po’ d’acqua non ha mai fatto male a nessuno! 
Sarà comunque l’organizzatore, in caso di maltempo, a ribadire il regolamento in caso di pioggia, in modo tale da avvisare le squadre, con opportuno preavviso, che l’unico caso in cui si giochi è il caso di impraticabilità del campo. Le squadre, perciò, sono obbligate a presentarsi al campo ed eventualmente, a valutare insieme, la possibilità o meno di giocare, valutando la resistenza del campo.
Un altro caso, invece, può riguardare gli imprevisti causati dal maltempo stesso o da eventi/imprevisti di forza maggiore. Può capitare a tutti di forare una ruota, di rimanere senza benzina nel motorino o di essere imbottigliato nel traffico della città, cosa che a Palermo succede frequentemente.. Basta comunicare il ritardo per tempo, noi cercheremo di ritardare il più possibile l’inizio della partita, in modo da venirvi incontro.

ARBITRO ED EPISODI
Anche quest’anno gli arbitri scelti da noi sono gli arbitri ASC, da sempre con i nostri tornei e per noi garanzia di sicurezza e professionalità! FairPlay tutela gli arbitri al massimo, in quanto soggetti che stanno svolgendo la loro ordinaria professione e, soprattutto, che stanno anch’essi collaborando al benessere dei nostri tornei. Qualsiasi condotta scorretta contro gli arbitri, che sia in campo o fuori, viene da noi punita con una squalifica proporzionale alla condotta scorretta. Qualsiasi provvedimento, espulsione, ammonizione dell’arbitro può essere con noi discussa, ma per nessun  motivo contestata. Sia per l’eventuale espulsione per errata condottaes: per fallo da rosso diretto, bestemmia, insulti e scaramucce varie, è prevista la sanzione di 1 giornata di squalifica per il tesserato espulso. Se si tratta di uno dei seguenti casi, la squalifica permane e non potrà essere revocata se non per espressa decisione dell’arbitro. Tuttavia, se l’organizzatore ha rilevato nella condotta dell’espulso un’inevitabile e incontestabile scorrettezza, nonostante il caso in cui il direttore di gara abbia deciso di revocare la squalifica di giornata 1, la squalifica permane per il tesserato.
Infine, non è accettabile alcuna lamentela per eventuali errori arbitrali, lo staff e gli organizzatori non rispondono di eventuali errori arbitrali, anche se questi incidono sulla partita. Non è dell’organizzatore la colpa dell’errore arbitrale eventualmente subìto. La designazione degli arbitri è prettamente casuale, l’organizzatore sceglie una designazione specifica solo nel caso di partita che, per via della classifica (big match), per via dell’importanza (fasi finali) o per via di altri episodi passati o presenti con valutazioni compiute annesse, ha un elevato fattore di rischio. In queste situazioni, viene raccomandato e NON scelto un arbitro con abbastanza esperienza ,ma quasi mai (salvo casi eccezionali) un arbitro specifico, facendo espressa richiesta per nome e cognome (Giuseppe Callipo, Giuseppe Lucia,..).

NOTE FINALI
Il nostro regolamento è rivolto a tutti, verso tutti. I capitani devono essere i primi a memorizzare queste regole ma tutti indistintamente devono visualizzarle e conoscerle, in ogni caso, chiunque può trovarlo sia sul nostro sito web nella sezione “Modulistica” sia nel link in bio sulla pagina Instagram. Il regolamento della Lega Fairplay Clausura è SACRO. Vale più di tutto, l’organizzatore ha scritto tali norme interne stando ai casi succedutisi in passato, in modo tale da disciplinare ogni evenienza, situazione o violazione. Non conta la “parola” dello stesso organizzatore che, in ogni caso seguirà passo per passo questo testo. 
I ragazzi hanno il dovere di rispettare og i norma e ogni parte del regolamento e, in caso di violazione subita, non contestarlo. Sarà, inoltre, punito ogni tipo di espediente al fine di raggirare tale regolamento, che sia volontario o involontario.







